
 令和７年第１１回敦賀市教育委員会 議事録 

 

１．日  時  令和７年１１月２６日（水） １０時００分～１２時１０分 

２．場  所  消防庁舎２階 防災研修室 

３．出 席 者  教 育 長  花 木 秀 実   教育長職務代理者  岸 本 松 則 

委   員  中 宮 智 子   委   員  西 島 由佳里 

事 務 局  事 務 局 長  山 田 博 道 

教育総務課長  中 川 有 希   学校教育課長  長谷川 大 紀 

生涯学習センター所長  鈴 木 一 良   学校教育課長補佐  川久保 洋 子 

生涯学習課長補佐  杉 村 祐 介   教育総務課係長  刀 根 慶 太 

教育総務課職員  小 串 康 子 

 

 

４．内  容 

（１）教育長あいさつ 

（２）議事 

   １．前回議事録の件 

 （教育総務課長説明） 

異議なく承認 

                                

  ２．報告事項 

○第１号 教育委員会の共催・後援の件              （担当課長説明） 

・共催３件、後援５件（新規なし） 

質疑なし 

 

○第２号 寄附採納の件（敦賀間税会）             （学校教育課長説明） 

質疑なし 

 

○第３号 寄附採納の件 

（特定非営利活動法人そらいろプロジェクト）      （学校教育課長説明） 

質疑なし 

 

○第４号 令和７年度卒業式 令和８年度入学式・休業日等の件  （学校教育課長説明） 

学校教育課長…9 月 3、4日のふるさと休業に関して、校長会、学校方面より、4 日の祭りで

疲れるので、5日をお休みにしてほしいとか、学校によってはもっと伸ばし

たほうがいいという要望がありましたが、来年度につきましては 3、4 が木

金、5、6日が土日になります。 



西島委員…神楽町としては、2 日もぜひ半休くらいにはしてほしいです。神楽町の北校

区だけでは、踊り子さんたちが対応できず、関わりのある校区外のお子さん

とかもお願いしていたりする関係もあるので、区長さんが直接学校の方に行

って、特例でお願いをしています。 

岸本委員…学校関係だけでなくて、企業さんにも協力いただけるといいと思います。せ

めて午後半日は仕事やめて祭に参加してくださいと。ちょっと遠方の子ども

たちは、子どもたちだけが休みで親御さんが仕事だと、子どもだけでは出に

くいと思います。 

西島委員…ふるさと休業を利用してＵＳＪに行ってきたとか毎年聞くので、なんのた

めのふるさと休業かということをみんな知ってくれるといいなと思います。 

教 育 長…敦賀市としては子どもたちがお祭りにでられるようにということで、ふる

さと休業にしていますが、それをどう使うかはもう保護者の方の判断ですね。

適切な判断を求めるしかないですね。 

 

○第５号 令和７年第４回敦賀市議会一般議案及び予算事業概要の件 

（事務局長説明） 

質疑なし 

 

３．審議事項 

   ○第 30号 令和７年度教育委員会表彰規程に基づく被表彰者選考の件 

（教育総務課長説明) 

岸本委員…教育委員会表彰とすると言う名称の規定はないのですか。 

教 育 長…ないです。 

岸本委員…教育委員会表彰って、何の功績で表彰されたのかと思う。功労とか奨励とか

で、趣旨がありますよね。 

教育総務課長…名称についてもいろいろ考えましたが、例えば『奨励賞』とすると「今後も

活躍を期待する」という意味合いになるなど、幅広い年齢の方が受賞される

中で適当な名称がないことから、名称は定めず、教育委員会の表彰という形

にしようという結論になりました。 

岸本委員…いずれの賞にしても賞状は「表彰状」とし、文面で書くということですね。 

教育総務課長…そのとおりです。 

全会一致承認 

 

４．協議事項 

○第４号 敦賀市教育振興基本計画の改定案について      （各担当課説明） 

（主な意見） 

岸本委員…一意見ではあるが、全国平均との比較データについて、これらはデータの取



り方や対象によって変わるものであり、一概に比較できないためあまり意味

がないと思う。全体比較ではなく、いかに一人ひとりの個性を伸ばすかが重

要な時代だと思う。 

基本施策②において、ページ間で「探求的な学習」についての表現に違いが

あるため統一した方がよいと思う。また、「対話を通して子供の思考力や表現

力を高め」とあるが、ここに「判断力」を加えてほしい。思考し判断して表現

することになるため、この３つはセットだと思う。 

事 務 局…検討します。 

西島委員…ふるさと教育の現場に立ち会うことがあるが、その際敦賀の「魅力」という

点が先行しており、その「魅力」をどうするか、どう伸ばすかを考える児童

生徒が多く、「課題の発見」に至っていないと感じるため、そこを重視して

ほしいと考えている。 

事 務 局…探求的な学びの目標の１つとして、「課題を発見する力」について記載する

方向で検討します。 

岸本委員…基本施策③の健やかな心身の育成において、地場産食材について記載され

ているが、指針の育成との関係性が分からない。 

事務局長…食育や旬の食材という観点でこの施策に入れています。 

岸本委員…基本施策④について、外国語指導助手の人材確保は可能なのか。 

事 務 局…JET プログラムも活用できるため、不可能ではないと考えている。財政当局

と今後も協議を続けていく。 

中宮委員…基本施策⑬について、地域行事などの高齢化が目立つと感じている。西福寺

のコスモス祭りのように高校生との取り組みなどをしていけたら良いのでは

ないか。そういった取り組みが郷土愛に繋がると思う。 

事 務 局…今後、具体的な施策を検討する中で考慮していきます。 

西島委員…アンケートを行うものがあるが、（自身の経験上）答えにくいものや、設問  

の意味や意図が分からない場合があるので、設問を考える際は注意してほし

い。 

事 務 局…子供へのアンケートは小６と中３が対象であり、かつ先生がフォローする

ので質問の意味は分かってくれると考えています。 

 

事 務 局…本日いただいた意見について検討し、修正案をまたお示しします。 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長          花 木  秀 実      

 

        教育委員（職務代理者）   岸 本  松 則      

 

        教育委員          中 宮  智 子      

 

        教育委員          西 島  由佳里      

 

 

        議事録作成者        教育総務課 刀根 慶太    

 


